
RANAGHAT COLLEGE 
 

TEACHERS FEEDBACK 

2018-2019 
 

 [Number of respondents: 93] 

 

1.  Syllabus  is  re levant  to  reg ional  and  nat iona l  requ irements .  

 

  
 

 

2 .  Course  content  is  he lpfu l  fo r career  developmen t .  

 



 
 

 

3 .  Semester plan prov ided in  t ime is  helpfu l  to  prepa re  fo r examinat ion .  

 

 
 

 

4 .  Interna l  tes t  and evaluat ion enhanced the  dep th of  our unde rs tanding of subjec t .  

 



 
 

 

5 .  Well-s tocked l ibra ry with reading room faci l i ty  is  very useful  fo r learne rs .  

 

 
 

 

6 .  The numbe r of  c lass rooms is  adequate  a nd they a re  congenia l  to  learne rs .  

 



 
 

 

7 .  Ins trumen ts  in  laborato ry are  a dequate  fo r p ract ice .  

 

 
 

 

8 .  Syllabus  is  completed wel l  in  advance .  

 



 
 

 

9 .  Facil i t ies  for e xtra -cur ricula r ac t ivi t ies  are  adequa te .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Overall Report 

Se r ia l  

Nu m be r  

Co nte n t  Ex c e l le n t  Ve r y  

Go o d  

Go o d  Av e r a g e  Po o r  

1 Syllabus  is  re levant  to  

regional  and  nat iona l  

requireme nts  

49% 45% 6% - -  

2  Course  content  is  he lpfu l  fo r 

career developmen t  

48% 40% 12% - -  

3  Semester plan prov ided in  

t ime is  help ful  to  p repare  for 

examination  

26% 52% 22% - -  

4  Interna l  tes t  and evaluat ion 

enhanced the  depth of ou r 

unders tanding  of sub ject  

37% 59% 4% - -  

5  Well-s tocked l ibra ry with 

reading room faci l i ty  is  very 

useful  fo r lea rners  

76% 15% 9% - -  

6  The numbe r of  c lass rooms is  

adequate  and they a re  

congenia l  to  learners  

31% 27% 22% 20% - 

7  Ins trumen ts  in  laborato ry are  

adequate  for  pract ice  

76% 24% - -  -  

8  Syllabus  is  completed wel l  in  

advance  

82% 18% - -  -  

9  Faci l i t ies  for e xtra -cur ricula r 

ac t ivi t ies  are  adequate  

48% 41% 9% 2% - 

 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



RANAGHAT COLLEGE 
 

TEACHERS FEEDBACK 

2019-2020 
 

 [Number of respondents: 95] 

 

1.  Syllabus  is  re levant  to  reg ional  and  nat iona l  requ irements .  

 

  
 

 

2 .  Course  content  is  he lpfu l  fo r career  developmen t .  

 



 
 

 

3 .  Semester plan prov ided in  t ime is  helpfu l  to  prepa re  fo r examinat ion .  

 

 
 

 

4 .  Interna l  tes t  and evaluat ion enhanced the  dep th of  our unde rs tanding of subjec t .  

 



 
 

 

5 .  Well-s tocked l ibra ry with reading room faci l i ty  is  very useful  fo r learne rs .  

 

 
 

 

6 .  The numbe r of  c lass rooms is  adequate  a nd they a re  congenia l  to  learne rs .  

 



 
 

 

7 .  Ins trumen ts  in  laborato ry are  a dequate  fo r p ract ice .  

 

 
 

 

8 .  Syllabus  is  completed wel l  in  advance .  

 



 
 

 

9 .  Facil i t ies  for e xtra -cur ricula r ac t ivi t ies  are  adequa te .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Overall Report 

Se r ia l  

Nu m be r  

Co nte n t  Ex c e l le n t  Ve r y  

Go o d  

Go o d  Av e r a g e  Po o r  

1 Syllabus  is  re levant  to  

regional  and  nat iona l  

requireme nts  

50% 29% 21% - -  

2  Course  content  is  he lpfu l  fo r 

career developmen t  

67% 25% 8% - -  

3  Semester plan prov ided in  

t ime is  help ful  to  p repare  for 

examination  

33% 49% 11% 7% - 

4  Interna l  tes t  and evaluat ion 

enhanced the  depth of ou r 

unders tanding  of sub ject  

56% 31% 7% 6% - 

5  Well-s tocked l ibra ry with 

reading room faci l i ty  is  very 

useful  fo r lea rners  

69% 21% 10% - -  

6  The numbe r of  c lass rooms is  

adequate  and they a re  

congenia l  to  learners  

29% 45% 14% 12% - 

7  Ins trumen ts  in  laborato ry are  

adequate  for  pract ice  

74% 12% 12% 2% - 

8  Syllabus  is  completed wel l  in  

advance  

96% 4% - -  -  

9  Faci l i t ies  for e xtra -cur ricula r 

ac t ivi t ies  are  adequate  

52% 39% 9% - -  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RANAGHAT COLLEGE 
 

TEACHERS FEEDBACK 

2020-2021 
 

 [Number of respondents: 96] 

 

1.  Syllabus  is  re levant  to  reg ional  and  nat iona l  requ irements .  

 

  
 

 

2 .  Course  content  is  he lpfu l  fo r career  developmen t .  

 



 
 

 

3 .  Semester plan prov ided in  t ime is  helpfu l  to  prepa re  fo r examinat ion .  

 

 
 

 

4 .  Interna l  tes t  and evaluat ion enhanced the  dep th of  our unde rs tanding of subjec t .  

 



 
 

 

5 .  Well-s tocked l ibra ry with reading room faci l i ty  is  very useful  fo r learne rs .  

 

 
 

 

6 .  The numbe r of  c lass rooms is  adequate  a nd they a re  congenia l  to  learne rs .  

 



 
 

 

7 .  Ins trumen ts  in  laborato ry are  a dequate  fo r p ract ice .  

 

 
 

 

8 .  Syllabus  is  completed wel l  in  advance .  

 



 
 

 

9 .  Facil i t ies  for e xtra -cur ricula r ac t ivi t ies  are  adequa te .  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Overall Report 

Se r ia l  

Nu m be r  

Co nte n t  Ex c e l le n t  Ve r y  

Go o d  

Go o d  Av e r a g e  Po o r  

1 Syllabus  is  re levant  to  

regional  and  nat iona l  

requireme nts  

26% 39% 21% 12% 2% 

2 Course  content  is  he lpfu l  fo r 

career developmen t  

42% 37% 16% 5% - 

3  Semester plan prov ided in  

t ime is  help ful  to  p repare  for 

examination  

45% 29% 15% 11% - 

4  Interna l  tes t  and evaluat ion 

enhanced the  depth of ou r 

unders tanding  of sub ject  

56% 19% 23% 2% - 

5  Well-s tocked l ibra ry with 

reading room faci l i ty  is  very 

useful  fo r lea rners  

70% 18% 10% 2% - 

6  The numbe r of  c lass rooms is  

adequate  and they a re  

congenia l  to  learners  

19% 28% 32% 16% 5% 

7 Ins trumen ts  in  laborato ry are  

adequate  for  pract ice  

59% 32% 9% - -  

8  Syllabus  is  completed wel l  in  

advance  

97% 3% - -  -  

9  Faci l i t ies  for e xtra -cur ricula r 

ac t ivi t ies  are  adequate  

46% 25% 29% - -  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RANAGHAT COLLEGE 
 

TEACHERS FEEDBACK 

2021-2022 
 

 [Number of respondents: 97] 

 

1.  Syllabus  is  re levant  to  reg ional  and  nat iona l  requ irements .  

 

  
 

 

2 .  Course  content  is  he lpfu l  fo r career  developmen t .  

 



 
 

 

3 .  Semester plan prov ided in  t ime is  helpfu l  to  prepa re  fo r examinat ion .  

 

 
 

 

4 .  Interna l  tes t  and evaluat ion enhanced the  dep th of  our unde rs tanding of subjec t .  

 



 
 

 

5 .  Well-s tocked l ibra ry with reading room faci l i ty  is  very useful  fo r learne rs .  

 

 
 

 

6 .  The numbe r of  c lass rooms is  adequate  a nd they a re  congenia l  to  learne rs .  

 



 
 

 

7 .  Ins trumen ts  in  laborato ry are  a dequate  fo r p ract ice .  

 

 
 

 

8 .  Syllabus  is  completed wel l  in  advance .  

 



 
 

 

9 .  Facil i t ies  for e xtra -cur ricula r ac t ivi t ies  are  adequa te .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Overall Report 

Se r ia l  

Nu m be r  

Co nte n t  Ex c e l le n t  Ve r y  

Go o d  

Go o d  Av e r a g e  Po o r  

1 Syllabus  is  re levant  to  

regional  and  nat iona l  

requireme nts  

22% 67% 10% 1% - 

2  Course  content  is  he lpfu l  fo r 

career developmen t  

46% 25% 27% 2% - 

3  Semester plan prov ided in  

t ime is  help ful  to  p repare  for 

examination  

55% 40% 5% - -  

4  Interna l  tes t  and evaluat ion 

enhanced the  depth of ou r 

unders tanding  of sub ject  

19% 12% 63% 6% - 

5  Well-s tocked l ibra ry with 

reading room faci l i ty  is  very 

useful  fo r lea rners  

84% 16% - -  -  

6  The numbe r of  c lass rooms is  

adequate  and they a re  

congenia l  to  learners  

45% 6% 23% 15% 11% 

7 Ins trumen ts  in  laborato ry are  

adequate  for  pract ice  

89% 11% - -  -  

8  Syllabus  is  completed wel l  in  

advance  

100% - -  -  -  

9  Faci l i t ies  for e xtra -cur ricula r 

ac t ivi t ies  are  adequate  

50% 43% 5% 2% - 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RANAGHAT COLLEGE 
 

TEACHERS FEEDBACK 

2022-2023 
 

 [Number of respondents: 97] 

 

1.  Syllabus  is  re levant  to  reg ional  and  nat iona l  requ irements .  

 

  
 

 

2 .  Course  content  is  he lpfu l  fo r career  developmen t .  

 



 
 

 

3 .  Semester plan prov ided in  t ime is  helpfu l  to  prepa re  fo r examinat ion .  

 

 
 

 

4 .  Interna l  tes t  and evaluat ion enhanced the  dep th of  our unde rs tanding of subjec t .  

 



 
 

 

5 .  Well-s tocked l ibra ry with reading room faci l i ty  is  very useful  fo r learne rs .  

 

 
 

 

6 .  The numbe r of  c lass rooms is  adequate  a nd they a re  congenia l  to  learne rs .  

 



 
 

 

7 .  Ins trumen ts  in  laborato ry are  a dequate  fo r p ract ice .  

 

 
 

 

8 .  Syllabus  is  completed wel l  in  advance .  

 



 
 

 

9 .  Facil i t ies  for e xtra -cur ricula r ac t ivi t ies  are  adequa te .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Overall Report 

Se r ia l  

Nu m be r  

Co nte n t  Ex c e l le n t  Ve r y  

Go o d  

Go o d  Av e r a g e  Po o r  

1 Syllabus  is  re levant  to  

regional  and  nat iona l  

requireme nts  

45% 12% 27% 16% - 

2  Course  content  is  he lpfu l  fo r 

career developmen t  

54% 12% 34% - -  

3  Semester plan prov ided in  

t ime is  help ful  to  p repare  for 

examination  

41% 19% 37% 3% - 

4  Interna l  tes t  and evaluat ion 

enhanced the  depth of ou r 

unders tanding  of sub ject  

43% 12% 32% 10% 3% 

5 Well-s tocked l ibra ry with 

reading room faci l i ty  is  very 

useful  fo r lea rners  

78% 20% 2% - -  

6  The numbe r of  c lass rooms is  

adequate  and they a re  

congenia l  to  learners  

29% 58% 13% - -  

7  Ins trumen ts  in  laborato ry are  

adequate  for  pract ice  

90% 7% 3% - -  

8  Syllabus  is  completed wel l  in  

advance  

100% - -  -  -  

9  Faci l i t ies  for e xtra -cur ricula r 

ac t ivi t ies  are  adequate  

31% 45% 21% 3% - 

 

 



 

 

 

 

 

 



Analysis of Teachers’ Feedback for the Session 2018-2019 

The feedbacks collected from teachers show high level of satisfaction, though certain 

limitations are conspicuous. Almost all teachers have submitted their feedbacks on different 

aspects of the institution. As regards their opinion about the relevance of the UG syllabus in 

respect of regional and national requirements, 94% of teachers have expressed their 

satisfaction. In the opinion of 84% of teachers, the course content certainly helps learners in 

building their career. However, only 26% of teachers have rated excellent in the matter of 

providing semester plan to learners in time indicating necessity of improvement in this matter. 

The rating of teachers in the matter of conducting internal test and proper evaluation of answer-

scripts is quite satisfactory. Although teachers appear to be satisfied with the well-stocked 

library and the facility of Reading Room, the lack of adequate number of classrooms is obvious 

from the rating of teachers. The feedback also shows the satisfaction of teachers regarding the 

availability of instruments in the laboratories. 82% of teachers have rated excellent as regards 

completion of syllabus in the classroom in time. The rating is also satisfactory in the matter of 

adequate facility for extracurricular activities.  

Action taken on the basis of analysis: 

1. The infrastructure has been developed further and a few classrooms have been 

constructed to accommodate learners.  

2. Teachers have decided to make semester plan properly and ensure the availability of 

the semester plan to learners well ahead in time.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Analysis of Teachers’ Feedback for the session 2019-2020 

Teachers’ feedback has been taken on nine counts regarding academic aspects, infrastructural facility 

and facility for extracurricular activities. The overall response of teachers is satisfactory. So far as 

relevance of syllabus in respect of regional and national requirements is concerned, 79% of teachers 

have expressed utmost satisfaction. In the opinion of teachers, course contents are updated to help 

learners in the advancement of their career. 82% of teachers have expressed satisfaction with the way 

semester plan has been prepared and provided to students much before the examination. 87% of 

teachers are of the view that the internal examination conducted in this session and the evaluation of 

learners helped students a lot in understanding lessons and preparing themselves for university 

examination. The feedback reveals the satisfaction of teachers regarding well-stocked library and the 

facility of Reading Room. Only 29% of teachers have rated excellent in the matter of availability of 

sufficient number of classrooms and 12% of them do not seem to be much satisfied in this matter. The 

feedback of teachers show high level of satisfaction in the matter of completion of syllabus in the 

classroom and availability of instruments in laboratories. Over 90% of teachers have expressed 

satisfaction regarding the adequate facility of extracurricular activities in college.  

Action taken on the basis of analysis: 

1. Although the feedback shows satisfaction of teachers with overall activities and 

infrastructure of college, the college authority has decided to make improvement further 

in all aspects to secure the hundred percent satisfaction of all stakeholders of the 

institution.   

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Analysis of Teachers’ Feedback for the session 2020-2021 

Like previous years, feedback has been collected from teachers showing their views about various 

academic aspects, infrastructural development and facilities for extracurricular activities.  Their rating 

about the relevance of syllabus in accordance with the regional and national requirements is 

moderate. As regards usefulness of course content for career development of learners, 42% of 

teachers have rated excellent and it seems to be satisfactory. More than 70% of teachers are satisfied 

with the way semester plan has been prepared and provided to students well ahead of examination 

to facilitate their preparation for examination. 56% percent of teachers have appreciated highly the 

method of conducting internal test and the way of evaluation of performance of learners and believed 

that test and evaluation add to their depth of understanding of the concerned subject. Although a 

considerable number of teachers have been satisfied with the well-stocked college library, they have 

stressed the need for increasing the classrooms. So far as the availability of instruments in laboratories 

is concerned, 59% of teachers have rated excellent and almost all the teachers are of the view that 

the syllabus has been completed well ahead before the university examination. In respect of facility 

for extracurricular activities, the rating of 71% of teachers is highly satisfactory.     

   Action taken on the basis of analysis: 

1. Considering the feedback, the college authority has decided to construct a number of 

classrooms. 

2. It has been decided that considering the regional and national requirements, teachers will 

impart the updated knowledge of  concerning subject to learners in addition to the 

curriculum.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Analysis of Teachers’ Feedback for the Session 2021-2022 

The feedback responses of teachers are overwhelming. They have expressed their views about 

different aspects of the institution. Starting from the relevance of the syllabus, they have marked 

rating about the infrastructural aspects and facilities for extracurricular activities. On the basis of 

excellent rating, it may be inferred that teachers have not been satisfied with relevance of the syllabus 

to modern times and the method of conducting internal assessment in the aforementioned session. 

In other words, teachers have stressed need for add-on courses to make up the gap in the syllabus. 

71% of teachers are of the view that the course helps students in course of career development to a 

certain extent.  A considerable number of teachers are satisfied with the way semester plan has been 

prepared and provided to learners much ahead before examination. Due to frequent lockdown, 

difficulty occurred in conducting internal test and evaluation properly and so it is reflected in the 

feedback of teachers. Almost all the teachers have expressed satisfaction over the availability of books 

in the library and the facility of Reading Room. Teachers’ feedbacks reveal the inadequacy of 

classrooms in proportion to the number of students. So far as the completion of syllabus is concerned, 

teachers have been able to complete the syllabi of all subjects successfully before the end-semester 

examination. Feedback shows high degree of satisfaction of teachers regarding the availability of 

instrument in laboratories. As regards facilities for extracurricular activities in college, 50% teachers 

have rated excellent and the response in this matter is quite satisfactory.  

Action taken on the basis of analysis: 

1. Considering the feedback, teachers have decided to conduct add-on courses for the benefit 

of learners 

2. It has been decided that the internal assessment and evaluation of learners will be done at 

regular intervals in future. 

3. More classrooms have been constructed.  

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Analysis of Teachers’ Feedback for the session 2022-2023 

Like previous years, feedback has been collected from teachers showing their views about various 

academic aspects, infrastructural development and facilities for extracurricular activities.  Their rating 

about the relevance of syllabus in accordance with the regional and national requirements is good. As 

regards the usefulness of course content for the career development of learners, 54% of teachers have 

rated excellent and it seems to be satisfactory. More than 70% of teachers are satisfied with the way 

semester plan has been prepared and provided to students well ahead of examination to facilitate 

their preparation for examination. 43% percent of teachers have appreciated highly the method of 

conducting internal tests and the way of evaluation of performance of learners and believed that test 

and evaluation add to their depth of understanding of the concerned subject. Although a considerable 

number of teachers (78%) have been satisfied with the well-stocked college library, they have stressed 

the need for increasing the classrooms. So far as the availability of instruments in laboratories is 

concerned, 90% of teachers have rated excellent and almost all the teachers (100%) are of the view 

that the syllabus has been completed well ahead before the university examination. In respect of 

facility for extracurricular activities, the rating of 76% of teachers is highly satisfactory.     

   Action taken based on analysis: 

1. Classrooms with ICT facilities have been constructed, 

2. Teachers will impart the updated knowledge concerning the subject to learners in addition 

to the curriculum.  

 

 


